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Es gibt 3 Ketonkorper:

@) CH3-C-CH2-COO

CH3-C-CH2-CO0 OH :
ACETOACETAT B-HYDROXYBUTTERSAURE
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Der Sinn der Ketogenese llegt aarin, ale Acetyl-CoAs aus aer
B8-Oxidation in Ketonkorper zu Uberftihiren.
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Ketogenese Ist nur (in aen Mitos) in ader Leber moglich.
Also missen ale Acetyl-CoAs, aus Denen ja Energie
gewonnen wira,

von adem Syntheseorgan (der Leber) , als Ketonkornper,
In das Organ, In dem zur Zeit Energlemangel herrscht..
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...aa aie Acetyl-CoAs leiaer nicht als solche von Zelle zu Zelle
transportiert weraen konnen!!

Fettgewebe
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Die Ketonkorper, als R-Hydroxybutyrat, im jeweiligen Gewebe
angekommen, werden nun oxidiert,

...ZU Acetyl-CoAs.

Diese konnen im Citratcyklus zu Energie ,,gemacht® werden.
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R-Hydroxybutyrat

NAD

Oxidation

\
NADH?2

Transferase

\ 4

Acetoacetat » Acetoacetyl-CoA

Succinyl-CoA ------ > Succinat

CoA

\ ------ Thiolase

\ 4

Acetoacetyl-CoA-Synthetase 2Acetyl-CoA

> AMP  P-P

Um die Sache zu vereinfachen: 1 Acetoacetat stellt 2 Acetyl-CoA!
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Und woher soll der Korper wissen, dal? die Zeit fir den
Lynenzyklus gekommen ist!?!
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Und woher soll der Korper wissen, dal? die Zeit fir den
Lynenzyklus gekommen ist!?!

Hunger T Insulin l —  freie ES'1m BIutT - v KetogneseT

Da die R-Oxidation schneller ablauft, als die Verwertung des
entstehenden Acetyl-CoA und der Citratcyklus der in seiner
Funktion auch noch eingeschrankt ist,

kommt es zur hohen Konzentration von Acetyl-CoAll
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..und nicht verwechseln:

3-HMG-CoA-Reduktase R-HMG-CoA-Syntheatase

\ 4
A 4

Cholesterolsynthese Ketogenese
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Welche Aussage Ist/sind richtig?
Ketonkorper

entstehen bei Uberschielfender Acetyl-CoA-Produktion.
werden In den Mitos. der Leber gebildet.

sind bel Patienten im Urin hachweisbar, die eine Nulldiat
einhalten

sind normalerweise bevorzugte Substrate fur die
Energieversorgung des Gehirns.




LIPIDE

Welche Aussage Ist/sind richtig?
Ketonkaorper

entstehen bei Uberschielfender Acetyl-CoA-Produktion.
werden In den Mitos. der Leber gebildet.

sind bel Patienten im Urin hachweisbar, die eine Nulldiat
einhalten

sind normalerweise bevorzugte Substrate fur die
Energieversorgung des Gehirns.

A= 1+2+3




